

# 舟山建海洋電子產業基地

香港文匯報訊(記者 白林森 杭州報道)日前,國家工信部正式同意舟山市創建海洋電子產業基地。根據《舟山海洋電子信息產業發展規劃》,到2015年,該市要實現海洋電子信息產業收入突破100億元(人民幣,下同),到2017年突破200億元,到2020年全市海洋電子信息產業規模突破300億元,基本實現將舟山打造成為國內外獨具特色的海洋電子信息產業研發和生產基地的目標。

舟山海洋電子產業正處起步階段,目前該市共有電子信息產業企業250餘家,主營業務收入達21億元左右。不過,在宏觀經濟環境複雜多變、經濟增速回落的背景下,舟山市海洋電子信息產業繼續保持快速增長,每年增幅超過20%。當地有多家骨幹企業技術研發能力、高端產品擁有量走在同行前列,產品市場佔有率高。

## 冀三年產值破100億

舟山市經信委相關負責人表示,舟山作為以海洋為主題的國家級新區,在發展海洋電子信息產業方面優勢明顯。以船舶業為例,舟山造船完工量佔全國12%,在這裡進行船舶電子研發試驗條件優越,應用市場廣闊。而且舟山土地資源少,海濱旅遊城市對環境要求高,海洋經濟轉型升

■國家工信部正式批准舟山市創建海洋電子產業基地。



級,發展海洋電子產業是最佳發展途徑之一。

## 多家央企正洽談投資

而國家對舟山發展海洋電子產業寄予厚望,明確要求舟山以建設群島新區為契機,立足現有產業基礎和優勢資源,大力發展船舶電子、海洋探測、衛星導航應用、物聯網等海洋電子特色產業,加強技術研發、產業化和產品應用,積極引進大企業、大項目,依托優勢企業着力打造配套

產業鏈,圍繞海洋經濟發展做大做強電子信息產業,形成東部沿海新的產業聚集區。

據了解,眼下已有多家央企正與舟山方面洽談海洋電子產業投資事項。業內人士指出,就中國來看,目前僅船舶電子產品,至少85%是從國外進口。內地船舶電子產品技術含量、產品質量亟待提升。船舶電子系統佔全船設備總成本的比重15%以上,佔總船價的比重8%以上,世界市場規模超過50億美元。



■朝陽市委書記王明玉在啟動儀式上致辭。

## 純電動長途客車錦州營運

香港文匯報訊(記者 符曉寧 朝陽報道)2013中國·錦州世界園林博覽會於日前在錦州開幕。據悉,本屆世博會最大亮點在於全力主打「環保」牌——四輛純電動長途客車將由朝陽駛上高速公路,載遊客直抵錦州世博園。由此標誌着世界上第一條以電容型鋰離子電池為動力的純電動客車長途營運線正式開通。

### 以電容型鋰離子電池為動力

在本屆世博會中,「環保」成為所有行動的前置條件,就連高速公路的機動車尾氣排放也在考慮範圍。相關負責人表示,朝陽立源新能源有限公司與內地汽車廠商安凱汽車有限公司合作生產的純電動客車剛好在此節點問世,徹底解決了政府最頭疼的問題。

立源公司董事長李國君表示,此次投入運營的HFF6127K46EV-5型純電動客車最關鍵的裝置——電容型鋰離子電池動力系統為立源公司利用自主技術研製,已獲得27項國家專利授權。配置在安凱客車上的650V/480AH電容型鋰離子電池組,充滿電後可支持客車運行280至320公里,時速為100至110公里,並可完全取代燃油實現零排放。李國君告訴記者,去年11月末,為華晨組裝的30台純電動海獅麵包車現已交付瀋陽交警支隊使用。台灣的一家企業經過兩年的實際使用測試已經確定90萬台套電動摩托車的採購意向。

## 「兩會一壇」下月寧波舉行

香港文匯報訊(實習記者 高施倩 寧波報道)第十五屆中國浙江投資貿易洽談會、第十二屆中國國際日用消費品博覽會和第六屆中國開放論壇(以下通稱為「兩會一壇」)將於6月8日至11日在浙江寧波舉辦。作為浙江省一年一度最大的投資經貿活動,屆時60多個國家和地區的客商將雲集寧波。

### 首辦浙江進口商品展覽會

作為寧波乃至浙江外貿的晴雨表和風向標,今年的浙洽會、消博會將透露出「擴大進口」的強烈信號。除舉辦第十二屆中國國際日用消費品博覽會和2013外貿工廠展外,其間首次舉辦的2013中國浙江進口商品展覽會。

首屆中國浙江進口商品展覽會將以「進口商品——通過寧波走向全國」為主題,設歐美澳非商品展區、東南亞及亞洲其他地區商品展區、港日韓商品展區、台灣商品展區等4個展區,展出包括家居用品等進口商品,規模約1.68萬平方米。展會期間還將舉行進口商品採購商大會。目前,首屆中國浙江進口商品展招展任務已超額完成,總攤位890個,德國、意大利、哥倫比亞、韓國及台灣等30個國家和地區組團參展。

截至5月7日,「兩會一壇」已邀請到60個國家和地區的客商6,926名、團組97個、國內採購商6,570名。其中,重要客商有馬來西亞前總理馬哈蒂爾、匈牙利前總理裴傑西等。重要團組有捷克皮爾森州經貿代表團、香港中華總商會代表團等。數據顯示,此次參加「兩會一壇」的境外和港澳地區展位有明顯增加。

## 閩八馬茶葉擬港開體驗店

香港文匯報訊(記者 黃瑛瑛 泉州報道)福建八馬茶葉擬在香港開設「賽珍珠」高端體驗店,董事長王文禮日前透露,目前選址工作基本完成。今年八馬還將在全國開設150家茶店。八馬與天圖資本等4家風投機構日前簽訂了總額1.5億元人民幣的融資合作協議,約佔公司股權的10%左右。據介紹這是內地茶業行業迄今為止最大的一筆私募股權融資,也是茶業行業首筆過億元的私募股權融資。王文禮說,這筆投資將用於原料基地建設、質量管控體系建設。截至今年4月,八馬茶業連鎖店規模接近1,000家,店數位居內地茶業第二位,連續7年保持安溪茶業出口領先。

# 中石油集團去年淨賺1392億



■圖為中石油旗下的煉油廠。

法新社

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國石油集團日前發佈的《2012年社會責任報告》披露,截止2012年底,中石油集團總資產已達3.4萬億元人民幣(下同),實現營收2.68萬億元,實現利潤1,392億元,營收和利潤分別同比增長12.7%和6.6%。

### 海外油氣作業當量破億噸

目前中石油已在32個國家開展油氣業務,海外油氣作業產量當量突破1億噸、權益產量達到5,243萬噸,相當於建成了一個「海外大慶」。

在油氣供給方面,報告披露,2012年中石油內地原油產量達11,033萬噸,內地天然氣產量達798.6億立方米,分別佔內地原油、天然氣總產量的54%和74%。煉化

業務方面,2012年內地原油加工量達到1.47億噸,成品油銷售量11,662萬噸,分別佔內地市場份額的35.4%和46.5%,其中高標號汽油比例達到92.3%。

針對中國油氣資源遠離消費市場的實際狀況,中石油大力推進油氣骨幹管網建設,提升資源配置和保障能力,油氣管網總長度達到6.68萬千米。2012年,中哈原油管道一期全年進口哈薩克斯坦原油1,038萬噸;中俄原油管道兩年內累計輸送原油約3,000萬噸;中緬原油管道和天然氣管道全面建設;中亞天然氣管道A、B線全面建成,截至2012年底已累計輸送土庫曼斯坦天然氣440億立方米以上,C線全面建設。同時,江蘇如東和大連兩個LNG接收站建成後穩定運行,向西氣東輸管網和遼寧管網供氣。

## 成都拓全球最大汽車產業採購中心

香港文匯報訊(記者 海巖 成都報道)來自四川成都的消息顯示,隨着一汽大眾、沃爾沃、吉利汽車等知名品牌整車生產企業在蓉聚集發展,成都汽車產業正快速崛起,成為當地工業增長最快的產業。

未來成都致力於打造覆蓋全產業鏈的萬億級國際汽車產業基地,並建成全球最大的汽車產業採購中心。

### 處西部交通樞紐 輻射能力強

「內地汽車產銷量可望再翻番,達到4,000-6,000萬輛,西部將是汽車業新增長級」,以汽車產業為核心的成都經濟技術開發區管理委員會常務副主任李輝近日接受本報訪問時指出,成都汽

車業快速發展的優勢在於,受惠西部大開發政策,初具一定專業化產業基礎,政府服務體系相對透明高效,另外成都還是西部交通樞紐,區域輻射能力最強。

截至目前,成都的汽車產業以經濟技術開發區為核心,已形成涵蓋汽車製造、研發、貿易和相關全產業鏈的發展格局,是西部最大的汽車零部件及整車集散中心,還投資8.2億元建西部第一的機動車回收循環經濟園區,汽車博覽、娛樂、文化等產業也在快速發展。

# 成都市拍賣出讓國有建設用地使用權公告

## 成公資土拍告〔2013〕4號

根據《土地管理法》、《城市房地產管理法》、《國土資源部39號令》、《成都市國土資源局關於完善建設用地指標交易制度促進農村土地綜合整治的實施意見》(成國土資發〔2011〕80號)等相關文件規定及成都市國土資源局《國有建設用地使用權出讓方案》,成都市公共資源交易服務中心定於2013年6月14日上午10時,在成都市高新區天府大道北段966號天府國際金融中心7號樓,以拍賣方式組織出讓7宗國有建設用地使用權。現有有關事項公告如下:

序號	宗地編號	宗地位置	淨用地面積(平方米)	土地用途及使用年限	拍賣起叫價(萬元/畝)	競買保證金(萬元)	拍賣出讓時間	規劃設計條件			持證准用面積(畝)及方式	出讓人	
								容積率	建築密度	建築高度			
1	WJ06(252/211): 2013-118	溫江區農安鎮百花社區7組、吳家場社區8、9、10組	82975.53 合124.4633畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	68	2150	2013年6月14日上午10時	不小於1.2且不大於1.8	不大於30%	滿足周邊風貌控制要求	不小於30%	124.4633 指標證書	溫江區國土資源局
2	SL12(252/211): 2013-119	雙流縣西航港街道九龍湖社區1、7組	75970.1715 合113.9533畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	350	9971		>1.0且≤3.0	≤22%	建築制高點應滿足機場航空限高要求	≥35%	113.9533 指標證書	雙流縣國土資源局
3	XJ13(252/211): 2013-120	新津縣雙雙鎮何家村7組、新橋村11組	39433.37 合59.1500畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	87	1300		不大於4.0,且大於1.0	不大於40%	滿足機場淨空要求	≥25%	59.1500 指標證書	新津縣國土資源局
4	JT04(252/211): 2013-121	金堂縣三星鎮北河二橋連接線南側52號B地塊	66333.44 合99.5002畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	72	1800		1.0<R≤4.0		滿足航空限高要求	≥30%	99.5002 指標證書	金堂縣國土資源局
5	JT05(252/211): 2013-122	金堂縣三星鎮北河二橋連接線南側52號A地塊	66899.05 合100.3486畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	72	1900		1.0<R≤4.0		滿足航空限高要求	≥30%	100.3486 指標證書	金堂縣國土資源局
6	SL13(252/211): 2013-123	雙流縣東昇街道迎春橋社區2、3組	66666.67 合100畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	410	20500		>1.0且≤3.0	≤30%	建築制高點應滿足機場航空限高要求	≥35%	100.0000 指標證書	雙流縣國土資源局
7	SL14(252/211): 2013-124	雙流縣東昇街道迎春橋社區2、3組	64465.14 合96.6977畝	城鎮混合住宅用地住宅70年商業40年	410	19830		>1.0且≤3.0	≤30%	建築制高點應滿足機場航空限高要求	≥35%	96.6977 指標證書	雙流縣國土資源局

二、中華人民共和國境內外的法人、自然和其他組織均可申請參加競買,申請人可獨立競買也可聯合競買,但文件中如有特殊要求或法律法規對申請人另有限制的除外。  
三、申請參加本公告宗地競買的,競買保證金須按其中競價最高的一宗土地繳納。拍賣以增價方式競價,自由競價,價高者得。競得人競得宗地的,在簽訂全部競得宗地的《出讓合同》並繳清交易服務費後方能按出讓人的要求將競買保證金轉作地價款。  
四、請競買申請人在2013年6月13日17時之前,憑相關報名材料及競買保證金到賬確認為成都市公共資源交易服務中心受理組織部窗口辦理報名手續,領取《競買價牌領取單》。為規範流程和提高效率,請競買申請人於2013年6月9日前,持出讓文件規定的相關資料到成都市公共資源交易服務中心受理組織部窗口提前申報。  
五、須「持證准用」的競得人,在簽訂《國有建設用地使用權出讓合同》及《出讓合同補充協議》之前,應提交相應面積的建設用地指標證書或繳納相應面積的建設用地指標價款。建設用地指標可通過農村土地綜合整治獲取,也可在成都農村產權交易所購買;建設用地指標繳款按成都市公佈的年度最低保護價繳納。(諮詢電話:028-85987005)  
六、本公告未盡事宜詳見出讓文件,並以出讓文件中附錄的行政主管部門的法定文件為準。請於2013年5月17日起到成都市公共資源交易服務中心受理組織部窗口領取出讓文件。  
聯繫地址:成都市高新區天府大道北段966號天府國際金融中心7號樓 諮詢電話:028-85987887、85987882 詳情見:成都市公共資源交易服務中心(http://www.cdggzy.com/)  
四川省國土資源廳(http://www.scdfr.gov.cn) 成都市國土資源局(http://www.cdfr.gov.cn) 中國土地市場網(http://www.landchina.com)

### 宗地位置示意圖



成都市公共資源交易服務中心 2013年5月13日